

# 俩月10余种珍稀野生动物“同框”

## 我省一湿地公园成功监测到驼鹿、原麝等“国宝”

本报讯(记者 王铁军)近日,黑龙江砍都河国家湿地公园管理局工作人员对野外取回的红外相机进行数据整理时,惊喜地发现近2个月内在同一个区域,成功监测到了10余种珍稀野生动物的活动影像,这也是建园以来的首次。其中,包括国家一级保护动物驼鹿、原麝,国家二级保护动物狍子、棕熊、雪兔,“三有”保护动物野猪、狍子等,在同一区域发现多种珍稀

的野生动物是非常罕见的。

红外相机记录到的视频画面显示,驼鹿、原麝等“国宝”级野生动物体型健硕,行动敏捷,在镜头前悠闲自在地觅食,甚至发现相机时,还不失礼貌地靠近镜头来了个“吻礼”。这两种“国宝”同时出现在同一区域,比较少见。而在同一点位上的相机,还近距离抓拍到了野猪和雪兔留下的“傲人身姿”。

据了解,砍都河国家湿地公园位于大兴安岭松岭林业局,总面积7765公顷。为了监测野生动物生存状态,科研工作人员在山里安装了大量红外相机。通过监测画面可以反映出,栖息地的食物很充足,食物链完整,非常适宜野生动物生存繁衍。随着生态环境进一步改善,多种珍稀野生动物频繁现身,野生动物的种类和种群数量在逐年增加。

### 相关新闻

#### 野生动物造成人身伤害可申请补偿

本报讯(记者 阴祖峰)日前,《黑龙江省陆生野生动物造成人身伤害和财产损失补偿办法》发布并施行。根据《办法》,黑龙江省陆生野生动物造成人员全部丧失劳动能力的,支付医疗救治费及一次性残疾补偿金,最高额为上年度全省常住居民年人均可支配收入的10倍;造成人员死亡的,支付死亡补偿金以及丧葬费,总额为上年度全省常住居民年人均可支配收入的15倍。此外,因遭受野生动物伤害,造成人员死亡或丧失劳动能力,导致家庭生活基本生活困难,符合社会救助条件的,可以依法向乡(镇)政府或街道办事处申请救助。

根据《办法》,本省行政区域内,野生动物造成人身伤害或财产损失,有下列情形之一的,受害人有权申请政府补偿:造成公民身体伤害或者死亡的;在依法划定的生产经营范围内种植的农作物和经济林木造成损毁的;在依法划定的区域内放牧或圈养的牲畜造成伤害或者死亡的;县级以上政府林业和草原行政主管部门认定造成人身、财产损失的其他情形。

造成人员身体伤害未丧失劳动能力的,支付医疗救治费及因误工减少的收入,最高额为上年度全省常住居民年人均可支配收入的1倍。造成人员部分丧失劳动能力的,支付医疗救治费及一次性残疾补偿金,最高额为上年度全省常住居民年人均可支配收入的5倍。造成农作物、经济林木损失的,损失部分按上年度当地市场平均价格的50%给予补偿。造成家禽家畜受伤的,按该家禽家畜市场价值的30%给予补偿;造成家禽家畜死亡的,按该家禽家畜市场价值的50%给予补偿。

### 抢镜头的“国宝”们



**驼鹿** 世界上体形最大和身高最高的鹿,头部很大,眼睛较小,脸显得特别长,已列入《世界自然保护联盟》濒危物种红色名录。



**原麝** 俗称獐子,已被列入《中国脊椎动物红色名录》极危物种,它常单独活动,极善跳跃,视、听觉发达,有较为固定的活动、觅食路线,且食性很广。



**狍子** 一种中小型鹿类,食草动物,颈和四肢都较长,后肢略长于前肢,是东北地区常见的野生动物之一。经济价值较高,是“三有”保护动物。



**雪兔** 一类个体较大的野兔,体长一般在半米左右。耳朵短,尾巴亦短,是中国唯一冬毛变白的野兔,已被列入《中国国家重点保护野生动物名录》二级。



**野猪** 一种中型哺乳动物。整体毛色呈深褐色或黑色,顶层由较硬的刚毛组成,底层下面有一层柔软的细毛,是杂食性动物,大多集群活动,目前为“三有”保护动物。

## 冰毒藏在身体里运回哈市贩卖

### 冰城警方破获一起跨省人体藏毒贩毒案

本报讯(滕宇飞 李辉 记者 王骁)近日,哈市警方破获一起跨省人体藏毒贩毒案,缴获冰毒100克。

今年5月,哈尔滨市公安局禁毒支队发现吸毒人员张某异常活跃,有复吸毒品的迹象。松北公安分局禁毒大队侦查员随即对张某展开调查,发现其与王某、李某曾共同吸食过毒品,但迟迟没有查到毒品的来源。直到7月中旬,李某网购的一部无线对讲机引起了侦查员的注意,这部无线对讲机中间没有夹带任何毒品,但据侦查员了解,此人很少使用通讯工具,也不使用任何社交平台,更没有网购习惯,难道购买对讲机仅为了迷惑警方?

9月,侦查员终于锁定与李某对讲机同频的另外3人,一个贩毒网络逐步呈现在侦查员面前。9月20日,警方展开收网,将曲某等6名吸贩毒团伙成员抓获。经审讯,犯罪嫌疑人曲某交代,其毒品上线人员为经常往返于边境的贩毒人员吴某和赵某。

10月15日,在获悉吴某、赵某动身前



缴获的毒品。

往边境某地的线索后,侦查员火速出击,对两人的落脚点展开工作,但均未发现异常。10月20日,侦查员通过二人购买避孕套的可疑行为,判定他们可能把毒品藏匿于身体中,运回哈市贩卖。10月22日,侦查员在边境地区某交通枢纽站将二人抓获,在公安民警、医护人员的监护下,取出他们藏在吴某、赵某身体内的毒品。

经审,犯罪嫌疑人吴某、赵某对多次通过人体藏毒方式从边境运送毒品至哈市贩卖的犯罪事实供认不讳。至此,一横跨两省、以人体藏毒方式贩毒的犯罪团伙8名成员落网。案件正在进一步侦办中。



警方抓捕犯罪嫌疑人。

## 支付宝账号借哥们 不久后卡里钱没了

本报讯(记者 王冠)好哥们向自己借支付宝账号,碍于面子借了。可没想到对方不仅把登录账号改了,还把他的卡里的钱给偷走了。

高兀鹏与马斌是关系特别铁的好朋友,不久前,高兀鹏向马斌借用支付宝账号,称自己急用。马斌当时没多想,认为自己支付宝里没有多少钱,也不经常用,就爽快地借给了高兀鹏。

可谁都没想到,拿到账号后,高兀鹏当即就将马斌的支付宝登录账号修改为自己的QQ号码,并绑定了马斌的一张银行卡,之后6个月内累计盗走马斌卡内的一万余元钱,并全部挥霍。

马斌发现丢钱后,立刻报了案。今年8月,高兀鹏被公安机关抓获归案,如实供述犯罪事实,并将赃款悉数退还。10月21日,我省基层法院公开审理此案,判决被告人高兀鹏犯盗窃罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金2000元。

(文中当事人均为化名)